
 

 

 

 

Ata de N° 21 da sessão ordinária do dia 14 de setembro de dois mil e 

vinte e dois. 

Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois ocorreu 

a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma híbrida, sob a 

presidência da Vereadora Juciane Teixeira Jorge Nogueira, que após a 

chamada nominal dos Vereadores e tendo número regimental a Sra. 

Presidente declarou aberta a presente sessão. Em seguida, designou o 

Vereador e secretário Francisco Jonas para realizar a leitura da Ata da 

sessão anterior, que após lida foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade a Sra. Presidente realizou a leitura 

de um oficio N° 02187/2022 vindo da Assembleia Legislativa do 

Deputado Bruno Pedrosa, onde requer o envio de votos de pesar pelo 

falecimento do ex vereador, Senhor Antonio Pinto de Sousa, ocorrido 

no dia 16 de Agosto de 2022. Logo após a Sra. Presidente realizou a 

leitura dos projetos vindo do executivo. Projeto de Lei N°29/2022 vindo 

do executivo, Fixa o piso salarial de Agente Comunitário de Saúde e 

dos Agentes de Combate às Endemias nos termos da Emenda 

Constitucional N°120/2022, e dá outras providências, ficara para 

apreciação dos Vereadores e será votado em uma próxima sessão. 

Projeto de Lei N° 30/2022, vindo do executivo em caráter de urgência. 

Dispõe sobre a fixação de ajuda de custo mensal para os profissionais 

do programa “ Médicos pelo Brasil” e da outras providências, em 

seguida foi colocado em discussão, votação e aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade à Sra Presidente realizou a leitura 

das matérias dado entrada na sessão. Pela Vereadora Dona Diassis foi 

apresentado um requerimento verbal N° 02/2022 solicita a reforma da 

escola E.M.E.B Raimundo Carvalho de Lima e a construção de uma 

creche no distrito do Inhuçu. Pela Vereadora Sâmya Brandão foi 

apresentado requerimento N°18/2022 solicita a limpeza e implantação 

da coleta de lixo nos bairros Ipiranga e ABC, em nosso município. Pelo 

Vereador Marculino Franco foi apresentado um requerimento 

N°09/2022, solicita a Construção de uma praça, na localidade do sítio 

Salgado I. Requerimento N°10/2022 solicita a construção de uma praça  



 

 

 

 

, na localidade do Sítio Santos Reis. Requerimento N° 11/2022 solicita 

a construção de novo prédio para funcionamento da E.M.E.B Antonio 

Rodrigues de Morais, localizada no Xique-Xique. Pela Vereadora 

Andreia Melo foi apresentado o requerimento N°49/2022 solicita que 

seja instalado no município de São Benedito um laboratório para 

confecção de prótese dentaria gratuita para a população de baixa renda. 

Requerimento N° 50/2022 solicita que seja disponibilizado um 

profissional na área odontológica para o atendimento no PSF Pedra de 

Coco II no turno da tarde. Projeto de Lei N° 31/2022 de autoria do 

vereador Alexandre Coelho, Dispõe sobre a nomeação de uma Rua sem 

denominação oficial de Rua Travessa Gonçala Fernandes e dá outras 

providências. Projeto de Lei N° 32/2022 de autoria do vereador Reges 

Brito, Dispõe sobre a nomeação da Garagem Municipal da Secretaria 

Municipal de Educação de Garagem Valdeci Custodio de Azevedo e dá 

outras providências. Logo após a Sra. Presidente realizou a leitura das 

matérias da sessão do dia 17/08/2022, que após lidas foram colocadas 

em discussão, em votação e aprovadas por unanimidade. Em seguida a 

Sra Presidente convidou Régia Mônica que por meio de ofício solicitou 

o momento na tribuna para falar sobre o Setembro Verde. A mesma 

iniciou suas palavras desejando boa noite a todos os que estavam 

presentes, fez explanações sobre o setembro verde, mês esse que trata 

da luta dos direitos da pessoa com deficiência. Falou que São Benedito 

já está como referência na inclusão. Pediu apoio do Legislativo e falou 

que essa luta é constante para que as pessoas com deficiência sejam 

enxergadas na sociedade. Citou dados que no Brasil existem 45 

milhões, Nordeste no Ceará tem 26%, em nosso município tem cerca 

de 9 mil pessoas com deficiência. Falou que está lutando e precisa de 

mais pessoas para que possam construir um mundo mais inclusivo. Na 

ocasião convidou todos para participar da segunda audiência pública 

com o promotor Oigresio. Finalizou destacando a seguinte frase, que 

tudo que foi falado da pessoa com deficiência tem que ser dita com a 

pessoa com deficiência ou seja, nada de nós sem nós. Dando 

continuidade a Sra. Presidente abriu a tribuna para oratória dos 

vereadores. O primeiro orador a fazer uso da palavra, foi o Vereador  



 

 

 

 

Rejane disse que participou de uma reunião no distrito do Barreiro 

juntamente com a secretaria de educação Dona Lúcia e o secretário de 

infraestrutura Aridson onde debateram assuntos sobre a construção de 

uma nova escola modelo para aquele distrito. Falou sobre o 

requerimento que apresentou em relação a construção de um abatedouro 

de frango em nosso município, e deu explicações precisas sobre o 

assunto. Ressaltou que quando assumiu nessa casa apresentou alguns 

requerimentos onde solicitou ultrassonografias para gestantes, 

remédios na comunidade e coleta de exames laboratoriais nos distritos 

de Barreiro e Inhuçu, desde já agradeceu por hoje em dia várias 

unidades recebem esses benefícios, com o apoio dos colegas 

vereadores. Em seguida a Vereadora Andreia Melo parabenizou a Régia 

Mônica pelo belo trabalho que vem desempenhando no COMPED. 

Ressaltou sobre os requerimentos apresentados na sessão e fez as 

justificativas dos mesmos. Falou que sempre estará buscando melhorias 

para as comunidades da população de São Benedito para que a cada dia 

melhore a qualidade de vida dessas pessoas. Logo após o vereador 

Alexandre Coelho parabenizou a Régia Mônica pelas suas belas 

palavras e disse que realmente a nossa sociedade em geral tem que 

começar a pensar sobre a questão da inclusão, da acessibilidade, em um 

futuro melhor para nossa cidade e o que depender dele e dos colegas 

vereadores estarão sempre dispostos a dialogar, discutir e por em prática 

o que for realmente conveniente a se concretizar em nosso município. 

Falou que em relação ao projeto dos agentes de endemias, tem toda essa 

semana para ser discutido, ou ser feito alguma alteração  com certeza 

irão aprovar o projeto de acordo com a demanda e necessidade do que 

for  mais satisfatório dentro do que regulamenta a lei. Dando 

continuidade a vereadora Dona Diassis parabenizou a Régia Mônica 

pela explicação que ela deu sobre o projeto e o cargo que ela é 

responsável e agradeceu a lembrança dela por não está presente por 

motivos de saúde. Em seguida a vereadora líder da oposição Sâmya 

Brandão parabenizou a Régia Mônica por esse trabalho tão especial que 

a mesma desenvolve junto com os professores e a todos que ajudam 

nesse processo de inclusão e pediu que cada vez mais os gestores  



 

 

 

 

busquem essa acessibilidade para todos. Parabenizou os agentes de 

endemias e disse que a luta deles é louvável que sempre estarão a 

disposição para conversar e ver melhorias para o trabalho dos mesmos, 

e se colocou a disposição para elaboração de um projeto que realmente 

atenda as necessidades dos mesmos e acredita que os vereadores 

estejam adeptos a aceitarem essas modificações. Ressaltou sobre a 

cobrança do carro fumacê e falou que esse caso já deveria ter sido 

resolvido. A Presidente Juciane falou que como foi a autora do projeto, 

de início não sabe se os meninos da endemias tem algum conhecimento, 

pois o ministério da saúde não estava mais autorizando, e falou que está 

vendo com o secretário de saúde outras possibilidades com a regional, 

algo que possa ser feito e pediu para alguém dar explicações para a 

população. O Vereador Reges Brito pediu a parte e convidou alguém da 

equipe de endemias para dar explicações precisas sobre o carro fumacê. 

Dando continuidade o agente de endemias Márcio de Oliveira 

esclareceu que o carro fumacê existia na Regional de saúde de Tianguá 

que atendia todos o municípios da região da Ibiapaba, mas o estado em 

geral recolheu todos os carros fumacê das regionais e só tem uma base 

de UBV em Fortaleza. E esse  carro está sendo enviado para municípios 

com prioridade com pessoas acometidas por parvo viroses, que é a 

dengue, Zica e chikungunya. Retomando a palavra a Vereadora Sâmya 

agradeceu o mesmo pelas explanações.  A Vereadora Dávila pediu 

aparte e falou que desde 2018 foi proibido pelo Ministério da Saúde o 

carro fumacê pois estava trazendo muitas mortes para os animais de rua 

e causando doenças para os humanos. Retomando a palavra a Vereadora 

Sâmya pediu que esse problema fosse resolvido de forma urgente. 

Logos após a Presidente Juciane Jorge cumprimentou a todos presentes 

e aos agentes de endemias que estão em busca de uma causa pela 

categoria e disse que estão dispostos a rever, analisar e discutir o projeto 

apresentado e ver o que for possível dentro da lei. Agradeceu ao agente 

de endemias Marcio pelas explicações e disse que vai aguardar e 

continuar lutando, em busca de alguma resposta para a população. 

Registrou que esteve na comunidade do Inharé participando de uma 

reunião da Associação Casa das Sementes, e lá aconteceu a primeira  



 

 

 

 

festa da Colheita, e que irão ver o que podem contribuir não só para essa 

Associação, mas para toda comunidade. Finalizou convocando a todos 

para a próxima sessão que acontecerá no dia 21 de setembro de 2022 e 

invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a presente 

sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-CE, em 14 de Setembro 

de 2022. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


